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Ειςαγωγή 

 
Σκοπόσ του ςχολείου είναι θ ολόπλευρθ και αρμονικι ανάπτυξθ των πνευματικϊν, 

ςωματικϊν και ψυχικϊν δυνάμεων των μακθτϊν. Η δθμιουργία ιςορροπθμζνων και 

ολοκλθρωμζνων προςωπικοτιτων. 

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, 

δθμιουργοφν, παίηουν, κάνουν φιλίεσ, διαμορφϊνουν χαρακτιρα, ςτάςεισ και αξίεσ 

ηωισ. 

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του ςχολείου είναι 

απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ φπαρξθ κανόνων. Στο κείμενο που ακολουκεί με τον 

γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ ςχολείου» περιγράφονται οι πιο 

ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ. 

Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων 

που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελών τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με 

αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνώριςθ. Στο πλαίςιο αυτό ο όροσ "ςχολικι 

πεικαρχία" αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό 

ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου. (ΥΠΑΙΘΑ) 

Ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Σχολείου δεν αντιφάςκει οφτε 

υποκακιςτά τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι 

πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με αυτιν και με αυτι ςτοιχίηεται ςε όςα κζματα δεν 

περιλαμβάνει ρθτά ςτθ κεματολογία του.  

Συντάχκθκε δε, μετά από ζναν γόνιμο διάλογο και με ομόφωνθ απόφαςθ  του 

Σχολικοφ Συμβουλίου. 

 

Άφιξη ςτο ςχολείο 

Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί ξεκινά ςτισ 8.00 και ολοκλθρϊνεται ζωσ τισ 8.15 που 

χτυπά το κουδοφνι. 

Για τθν αςφάλεια των παιδιϊν  οι πόρτεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου 

παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Η κεντρικι 

είςοδοσ κα κλείνει ςτισ 8:20. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Σε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα ζρχεται ςτο 

ςχολείο ςυνοδευόμενοσ από τον κθδεμόνα του, ςτο πρϊτο διάλειμμα(9.40).  
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Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, δεν ειςζρχονται ςτο 

χϊρο του ςχολείου και αποχωροφν μόλισ βεβαιωκοφν ότι το παιδί τουσ ζχει ειςζλκει 

ςτον χϊρο του ςχολείου. 

 

Αναχϊρηςη από το ςχολείο 

 

Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ 

άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και, 

φυςικά, αφοφ ζχει ενθμερωκεί, γι’ αυτό ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ και θ  διευκφντρια. 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ, δε φεφγουν 

ποτζ από το ςχολείο πριν τθν άφιξθ του ςυνοδοφ τουσ. Οι γονείσ που επιτρζπουν 

ςτο παιδί τουσ να αποχωρεί με κάποιον άλλο ενιλικα, υπογράφουν Υ.Δ. που 

φυλάςςει ο υπεφκυνοσ του τμιματοσ και είναι ενιμεροι όλοι οι εκπ/κοί. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των 

παιδιϊν ζωσ και 10 λεπτά μετά τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα αποχωροφν από τθν    τάξθ αφοφ 

ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ από αυτι. 

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει 

αποκλειςτικά το γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να 

γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ 

του ςχολείου. 

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αναχϊρθςι τουσ, τουσ 

περιμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου και πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα 

για τθν παραλαβι τουσ. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια 

των μακθτϊν που ςχολοφν, αλλά και για όςουσ ςυνεχίηουν το μάκθμα. 

 

Προςευχή - Εκκληςιαςμόσ 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι με 

ςεβαςμό. 

Ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ς’ αυτιν, οφείλουν, όμωσ, να 

βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα 

τθσ      ςτιγμισ. 
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Εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν γίνεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον ιερζα τθσ ενορίασ 

και τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν εκείνθ τθν ϊρα ςε κάκε τμιμα. 

Όςοι μακθτζσ δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν προςζρχονται ςτο ςχολείο μετά τον 

εκκλθςιαςμό. 

 

΢χολικζσ γιορτζσ - Διδακτικζσ επιςκζψεισ 

 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ 

ζτουσ) κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 

βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι 

μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Η ςυμπεριφορά και οι υποχρεϊςεισ των μακθτϊν κατά τθ διάρκειά τουσ είναι 

ανάλογθ με το υπόλοιπο ςχολικό πρόγραμμα. 

Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται γενικά το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενϊ κα υπάρχει ενθμζρωςθ εκ των προτζρων για κάκε περίπτωςθ αλλαγισ 

του προσ γονείσ και μακθτζσ. 

Στισ ςχολικζσ γιορτζσ το ωράριο διαμορφϊνεται κατά περίπτωςθ και οι γονείσ 

ενθμερϊνονται εκ των προτζρων για το πρόγραμμα τθσ γιορτισ (ςτισ     Εκνικζσ γιορτζσ 

π.χ. ορίηεται θ ϊρα ζναρξθσ και θ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε λειτουργεί το 

Ολοιμερο). 

 

Φοίτηςη και ςυμπεριφορά μαθητϊν 

Οι μακθτζσ κα πρζπει να μθν απουςιάηουν από το ςχολείο χωρίσ ςοβαρό λόγο. 

Η φοίτθςθ ςτο Δθμοτικό ςχολείο είναι υποχρεωτικι. Η ελλιπισ φοίτθςθ οδθγεί 

ςε φτωχά μακθςιακά αποτελζςματα και μπορεί να οδθγιςει ςε επανάλθψθ τθσ 

ίδιασ τάξθσ. 

Οι μακθτζσ επιβάλλεται να παίηουν χωρίσ να τςακϊνονται ι να χειροδικοφν ι να 

αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι, διαδικτυακι) 

προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Η βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδήποτε 

ςυνθήκεσ . Για οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίηουν οφείλουν να απευκφνονται 

ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν  κα πρζπει να είναι 

ευγενικι και κόςμια προσ δαςκάλουσ και ςυμμακθτζσ. 

Δεν κα πρζπει να  προςβάλλουν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ , 

εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι φυλετικοφσ.
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Δεν κα πρζπει να διαδίδουν φιμεσ οφτε να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από 

ομαδικζσ δράςεισ του ςχολείου παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να 

τουσ ειρωνεφονται και να τουσ αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. 

Δεν κα πρζπει να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν τουσ που 

δεν τουσ    ανικουν. 

Θα πρζπει να βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν 

αντιμετωπίηουν και τουσ νζουσ μακθτζσ του ςχολείου δείχνοντάσ τουσ ότι είναι 

καλοδεχοφμενοι ςτο νζο περιβάλλον. 

Θα πρζπει να ςυμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να 

προςτατεφουν ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία 

καταγγζλλοντασ ςτουσ δαςκάλουσ αυτοφσ τουσ μακθτζσ που ςυμπεριφζρονται με 

άςχθμο τρόπο. 

Θα πρζπει να φροντίηουν να κρατοφν κακαρά τα ςχολικά τουσ βιβλία και τετράδια 

και να ζχουν τα απαραίτθτα για το κακθμερινό πρόγραμμά τουσ φροντίηοντασ να 

μθν τα ξεχνοφν. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ τροφϊν, αναψυκτικϊν ι τςίχλασ τθν ϊρα του 

μακιματοσ. 

Δεν επιτρζπεται να ςθκϊνονται από τισ κζςεισ τουσ χωρίσ άδεια ι να ςυνομιλοφν 

δυνατά κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ. 

Δεν επιτρζπεται να τρζχουν ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου οφτε να κατεβαίνουν 

πθδϊντασ τισ ςκάλεσ. 

Οι μακθτζσ φροντίηουν να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα 

ανακυκλϊνονται ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ, ϊςτε οι τάξεισ και το ςχολείο να είναι 

κακαρά. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο. Δεν 

επιτρζπεται θ παραμονι τουσ ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ 

παραμζνουν ςτθν αίκουςα ι τουσ ςτεγαςμζνουσ διαδρόμουσ με τθν επίβλεψθ των 

εκπαιδευτικϊν που ζχουν μάκθμα εκείνθ τθν ϊρα. Κανζνασ δε μζνει μζςα ςτθν 

αίκουςα μόνοσ του. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ι τισ ϊρεσ που παραμζνουν ςτο Ολοιμερο 

τμιμα δεν επιτρζπεται να ειςζρχονται ςε άλλεσ αίκουςεσ ι 
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βοθκθτικοφσ χϊρουσ του ςχολείου, οφτε να γράφουν ι να ηωγραφίηουν άςκοπα 

ςτουσ πίνακεσ. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για ζξοδο οι μακθτζσ δεν ςθκϊνονται οφτε 

αποχωροφν χωρίσ τθν άδεια του δαςκάλου τουσ. 

Όταν το κουδοφνι χτυπιςει για μάκθμα, προςζρχονται γριγορα ςτο χϊρο του 

προαυλίου που ζχει οριςτεί για το τμιμα τουσ, ςυντάςςονται ςε γραμμζσ και με 

τθ ςυνοδεία του εκπαιδευτικοφ που ζχει μάκθμα εκείνθ τθν ϊρα, κατευκφνονται 

ςτθν αίκουςά τουσ χωρίσ να τρζχουν ι να τςακϊνονται. 

Η προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 

όλων μασ. Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ 

εγκαταςτάςεισ του  ςχολείου. Κάκε καταςτροφι εκτόσ από τθ δυςκολία και το 

κόςτοσ αποκατάςταςθσ αςχθμίηει και υποβακμίηει το χϊρο που ηουν και 

λειτουργοφν κακθμερινά. 

Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ και 

τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό 

πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου 

φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο. 

Οι μακθτζσ δεν γράφουν οφτε χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία του 

ςχολείου. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι 

επικίνδυνα. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο ςε ζντυπθ ι ψθφιακι 

μορφι υλικό με πολιτικό, προκλθτικό ι ανικικο περιεχόμενο. 

Η χριςθ και κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων μζςων καταγραφισ εικόνασ 

και ιχου δεν επιτρζπεται ςτο χϊρο του ςχολείου. Κάκε κινθτό ι άλλο μζςο 

καταγραφισ εικόνασ-ιχου που εντοπίηεται κα παρακρατείται από τθ Δ/νςθ και 

κα παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι. 

Δεν αποχωροφν ποτζ από το χϊρο του ςχολείου χωρίσ άδεια του δαςκάλου τουσ. 

Ενθμερϊνουν άμεςα τον δάςκαλο τουσ αν ενοχλθκοφν από κάποιον ενιλικα 

εντόσ του ςχολείου. 

 

Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
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Ο ςχολικόσ εκφοβιςμόσ αναφζρεται ςτθ χριςθ βίασ μεταξφ μακθτϊν ι 

ςυνομιλικων ομάδων και είναι ζνα φαινόμενο νεανικισ παραβατικότθτασ που 

εμφανίηεται ςε  πολλζσ χϊρεσ του κόςμου, κεωρείται κοινωνικό πρόβλθμα και 

αποτελεί αντικείμενο προςοχισ, ςυηιτθςθσ και μελζτθσ και ςτθν Ελλάδα. Οι όροι 

που χρθςιμοποιοφνται για το φαινόμενο αυτό είναι «ενδοςχολικι βία», 

«bullying», «ςχολικόσ εκφοβιςμόσ» και «κυματοποίθςθ» και περιγράφουν μία 

κατάςταςθ κατά τθν οποία αςκείται εςκεμμζνη, απρόκλητη, ςυςτηματική και 

επαναλαμβανόμενη βία και επικετικι ςυμπεριφορά με ςκοπό τθν επιβολι, τθν 

καταδυνάςτευςθ και τθν πρόκλθςθ ςωματικοφ και ψυχικοφ πόνου ςε μακθτζσ 

από ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ εντόσ και εκτόσ του ςχολείου. Διαπιςτϊνεται ότι, 

ςιμερα, ο ςχολικόσ εκφοβιςμόσ είναι ζνα από τα ςθμαντικότερα ηθτιματα που 

απαςχολοφν τόςο το ςχολείο όςο και τθν ευρφτερθ κοινότθτα και είναι 

απαραίτθτο να αναπτυχκοφν προςεκτικά ςχεδιαςμζνεσ παρεμβάςεισ μζςα ςτο 

ςχολείο, τόςο ςε επίπεδο πρόλθψθσ όςο και αντιμετϊπιςθσ τθσ κυματοποίθςθσ, 

που να εξαςφαλίηουν ότι κανζνα παιδί δε κα πζςει κφμα εκφοβιςμοφ. Χρειάηεται 

να εφαρμοςτοφν πολιτικζσ που να προωκοφν τθ δθμιουργία κετικισ ςχολικισ 

ατμόςφαιρασ, τθν υποςτιριξθ και επιμόρφωςθ των εκπαιδευτικϊν, τθν ενίςχυςθ 

των ςυναιςκθματικϊν και κοινωνικϊν δεξιοτιτων των μακθτϊν, με ζμφαςθ ςτθ 

ςθμαςία των ςχζςεων φιλίασ, τθν ανταλλαγι καλϊν πρακτικϊν και τθν 

υλοποίθςθ ςυμμετοχικϊν προςεγγίςεων ςυνεργαςίασ. 

 Μζτρα πρόλθψθσ, αντιμετϊπιςθσ και επίλυςθσ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ 

και εκφοβιςμοφ. 

Ενθμζρωςθ μακθτϊν/τριϊν ςε επίπεδο τάξθσ από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ για κζματα εκφοβιςμοφ και βίασ. 

 Οριςμόσ υπεφκυνων εκπαιδευτικϊν για τθ ςχολικι βία και εκφοβιςμό για 

δράςεισ ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ, κατά τον προγραμματιςμό του 

εκπαιδευτικοφ ζργου , αλλά και κατά τθν αντιμετϊπιςι αν προκφψει  κζμα 

ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ ςτθ ςχολικι μονάδα. 

 Αξιοποίθςθ του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ ΕΑΕ, του ΕΕΠ - Ψυχολόγου και 

Κοινωνικοφ/ισ Λειτουργοφ τθσ ΕΔΥ- με τθ ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν 

τάξεων και του/τθσ εκπαιδευτικοφ Πλθροφορικισ για ςχετικζσ ενθμερϊςεισ 

ςε επίπεδο τάξθσ. 

 Η ςυνεργαςία με τον/τθν εκπαιδευτικό Πλθροφορικισ κρίνεται ςθμαντικι 

για το μζροσ των ενθμερϊςεων – παρεμβάςεων που αφοροφν ςτο 

διαδίκτυο, τθ ςωςτι χριςθ του και τθν προςταςία. 
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 Συνεργαςία με δομζσ και υπθρεςίεσ όπωσ θ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Βϋ Ακινασ (Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ παιδαγωγικισ ευκφνθσ), 

το 1ο ΚΕΔΑΣΥ Βϋ Ακινασ,  κ.ά. 

Διδακτικό προςωπικό 

 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν. Ακόμθ ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι 

θγετικόσ και θ επίδραςι του κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των 

μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι του 

παρουςία. Επομζνωσ οι υποχρεϊςεισ του δεν περιορίηονται μόνο ςτθν άρτια 

επιςτθμονικι του κατάρτιςθ και ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. 

Επεκτείνονται και πολφ πζρα από αυτά. 

Προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και 

λιξθσ των μακθμάτων. 

Παρίςτανται ςτθν πρωινι προςευχι των μακθτϊν και φροντίηουν για τθν ευταξία 

τθσ τάξθσ τουσ. 

 Με το χτφπθμα του κουδουνιοφ οδεφουν ςτο ςθμείο ςφνταξθσ του τμιματοσ 

που διδάςκουν και ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ προσ τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι από τθν αίκουςα για οποιονδιποτε λόγο πλθν 

εξαιρετικισ ολιγόλεπτθσ περίπτωςθσ και πάντα με επιτιρθςθ. 

  Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των 

μακθτϊν τόςο ιδιαιτζρωσ όςο και ομαδικά ςε τακτικι βάςθ και ςε θμζρεσ και 

ϊρεσ που κακορίηουν και κοινοποιοφν από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και 

πάντωσ απαραίτθτα τουλάχιςτον μία φορά κάκε μινα. 

   Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ, με τθ χριςθ                

κατάλλθλων εποπτικϊν μζςων και Η/Υ. 

 Σζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν. 

 Προςζχουν το φφοσ και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και 

ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό προσ τουσ μακθτζσ. 

 Προςζρχονται ςτο ςχολείο με κόςμια εμφάνιςθ. 

 Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ 

τθλζφωνα. 
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  Απαγορεφεται να καπνίηουν ςτο ςχολικό χϊρο. 

 
  Οι διδάςκοντεσ τθν τελευταία ϊρα του προγράμματοσ προτρζπουν τουσ 

μακθτζσ να μθν αφινουν διάφορα πράγματα ςτα κρανία τουσ ι ςτο πάτωμα, για 

να διευκολφνεται ο κακαριςμόσ. Αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ τθν ϊρα τθσ 

λιξθσ. 

 Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ μακθτζσ, 

όταν αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 

εκδθλϊςεων, που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου.  

 Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό 

χϊρο με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Παράλλθλα 

προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν 

τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν. 

Καλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ 

ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

 Σζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, 

πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

 Η δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ πρζπει να επιβεβαιϊνεται 

κακθμερινά ςτθν πράξθ με τα εξισ ςτοιχεία: 

α. τρόποσ αντιμετϊπιςθσ του  μακθτι 

β. τρόποσ αξιολόγθςθσ και βακμολόγθςθσ 

γ. τρόποσ με τον οποίο εκτονϊνει τισ εντάςεισ, που παρουςιάηονται ςτο 

τμιμα 

ε. προβλιματα που μποροφν να αντιμετωπιςτοφν μζςα ςτο τμιμα δεν 

πρζπει να μεγεκφνονται φκάνοντασ μζχρι τθ Διεφκυνςθ. 

 

 Σε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ καλό είναι να 

ενθμερϊνουν τθ Δ/νςθ του ςχολείου από τθν προθγοφμενθ θμζρα. Αν όχι, 

οφείλουν να το κάνουν αυκθμερόν πριν από τισ 8 π.μ. Σε περίπτωςθ μθ 

ενθμζρωςθσ κα κεωροφνται απόντεσ. 

 Αναφζρουν ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν 

οικογενειακι κακοποίθςθ μακθτι και φροντίηουν να ενθμερϊνονται για άλλα 
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προβλιματα υγείασ ι ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν τουσ. 

 Φροντίςουν να ενθμερϊνονται για τθν οικονομικι και κοινωνικι κατάςταςθ των 

οικογενειϊν των μακθτϊν τουσ. 

 Τθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ 

ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και 

για κάκε άλλο κζμα που αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του ςχολείου. 

 Συνεργάηονται μεταξφ του, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και ςζβονται 

τισ απόψεισ όλων των ςυναδζλφων χωρίσ να υποτιμοφν το διδακτικό αντικείμενο 

κανενόσ. 

 Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν 

ςτθ διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ 

κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Πρζπει να διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που 

ςυνάδουν με το ρόλο τουσ. Τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ 

διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι 

και ανκρϊπινθ επικοινωνία. Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ 

πρζπει επίςθσ να καλλιεργείται ανάμεςα ςε αυτοφσ και τθ Διευκφντρια του 

ςχολείου. 

 

 

Η Διευθφντρια του ςχολείου 

 

 Η Διευκφντρια επιβάλλεται να ζχει ενεργι ςυμμετοχι ςτθ ηωι του ςχολείου, να 

ζχει άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και να επιμελείται τθν 

εφαρμογι τθσ από όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

Ειδικότερα: 

 
 Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, 

δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 

 Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτι και 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία. 

 Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά τθσ 

παρακινϊντασ τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν ανάπτυξθ πρωτοβουλιϊν και 

ενκαρρφνοντασ τουσ να καινοτομοφν ςτθν τάξθ. 

 Είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ 
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ςχολικισ ηωισ. Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν 

καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ, δθμοκρατικοφ 

κλίματοσ ςτο ςχολείο και για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ ςυχνά και επιτρζπει τθν πρόςβαςθ ςτο Γραφείο 

τθσ αποφεφγοντασ το αυταρχικό ςτιλ εξουςίασ και τθ χριςθ προςβλθτικϊν 

εκφράςεων ι υποτιμθτικισ και απαξιωτικισ ςυμπεριφοράσ απζναντί τουσ. 

Συνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων. 

 

 Είναι υπεφκυνθ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 

αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ 

εκπαιδευτικοφ, τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, 

ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του κενοφ ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον 

τρόπο και πάντα μζςα ςτο γράμμα και το πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ και 

των αποφάςεων του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Σε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των 

γονζων. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικι λειτουργία του. 

 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα, ευπρζπεια και ςεβαςμό 

που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά 

(τουλάχιςτον μία φορά το μινα) για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ 

τουσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ 

ςυνάντθςθσ ι εκτάκτωσ κατόπιν ραντεβοφ. 

 Οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν 
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πρόςκλθςισ τουσ για τθ παραλαβι τθσ βακμολογίασ και για ενθμζρωςθ. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ, που 

αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου, που λαμβάνουν 

ςε ςχετικό e-mail από τθ Δ/νςθ του ςχολείου  για να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτο δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτθ διεφκυνςθ 

κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 

ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ςτο χϊρο του ςχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, 

οφείλουν να το ςυηθτιςουν  πρϊτα με τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό (του μακθτι 

που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ ςυνζχεια —αν δεν επιλυκεί— με τθ 

Διευκφντρια. 

 Γενικότερα, κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο 

κτίριο ι ςτο προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να ενθμερϊςει τουσ εκπαιδευτικοφσ 

και να λάβει άδεια ειςόδου. 

  Σε περίπτωςθ διαηυγίου ι διάςταςθσ των γονζων οφείλει ο     γονζασ που ζχει 

αναλάβει τθν κθδεμονία ι τθν επιμζλεια του παιδιοφ να προςκομίςει ςτο 

ςχολείο τθ ςχετικι απόφαςθ. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, και ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι 

επαναλαμβανόμενθσ, είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. Τα 

τθλζφωνα του ςχολείου, είναι ςτθ διάκεςθ κάκε γονζα- κθδεμόνα για 

οποιαδιποτε ενθμζρωςθ. Παρακαλοφμε να ενθμερϊνεται το ςχολείο για κάκε 

αλλαγι τθλεφϊνου επικοινωνίασ ι διεφκυνςθσ μακθτι/μακιτριασ. 

 Ο γονζασ-κθδεμόνασ μακθτι που ςυλλαμβάνεται να προκαλεί βανδαλιςμοφσ 

ςτθ ςχολικι περιουςία παραπζμπεται ςτθν αρμόδια ςχολικι επιτροπι για τθν 

αποκατάςταςθ των ηθμιϊν. 

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν και να ςυνδράμουν ςτθ 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου προσ όφελοσ των παιδιϊν τουσ. 
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Βιβλιοθήκη 

 

Στο ςχολείο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ. 

Κάκε μακθτισ μπορεί να απευκυνκεί ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ του 

και να ηθτιςει να δανειςτεί βιβλία,  ςε ποςότθτεσ και για όςεσ θμζρεσ ορίηουν οι 

υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί τθσ βιβλιοκικθσ. 

Τα δανειηόμενα ζντυπα τθσ βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται ςε καλι 

κατάςταςθ, αλλιϊσ ο μακθτισ οφείλει να τα αντικαταςτιςει με άλλα καινοφρια. 

 

΢χολική ιςτοςελίδα 

 

 Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμθ ιςτοςελίδα - ιςτολόγιο ςτθ βάςθ του 

Πανελλινιου Σχολικοφ Δικτφου (ΠΣΔ). Για κάκε άλλθ ιςτοςελίδα που εμφανίηεται 

με τα ςτοιχεία του ςχολείου μασ ςτο Διαδίκτυο θ Διευκφντρια και το προςωπικό 

δε φζρουν καμία ευκφνθ. 

 Υπεφκυνοι για τθ διαχείριςθ των παραπάνω επίςθμων ιςτοτόπων είναι θ 

εκπαιδευτικόσ ΠΕ70 του Γ1 και ο εκπαιδευτικόσ ΠΕ79  του ςχολείου . 

Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά ςε ςυνεννόθςθ με τθν 

Διευκφντρια ςτουσ διαδικτυακοφσ τόπουσ του ςχολείου ό,τι κεωρεί ςχετικό με το 

εκπαιδευτικό ζργο του ςχολείου. Οι αναρτιςεισ των εκπαιδευτικϊν γίνονται 

επϊνυμα και αυτοί φζρουν τθν ευκφνθ γι’ αυτζσ. Για κάκε άλλθ ανάρτθςθ 

υπεφκυνθ είναι θ διαχειρίςτρια τθσ ιςτοςελίδασ. 

Η Διευκφντρια και όλο το προςωπικό μεριμνά για τθν αςφάλεια των ευαίςκθτων 

προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν ςτο Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ ςχετικζσ 

οδθγίεσ του ΠΣΔ. 

Σο Βοηθητικό προςωπικό 

 

Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να βρίςκονται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριό  

τουσ  και να αςκεί ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ. 

Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να 

βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατοφν τθν αποκικθ τουσ πάντα κλειδωμζνθ. 

Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια για τα τυχόν προβλιματά τουσ και δζχονται 

παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτι. 
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Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο 

1. Το Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτικθκε με απόφαςθ τθσ Διευκφντριασ 

τθσ ςχολικισ μονάδασ είναι επταμελζσ και αποτελείται από: 

α) Τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, θ οποία είναι θ Πρόεδροσ του Σχολικοφ 

Συμβουλίου και αναπλθρϊνεται από τθν Υποδιευκφντρια  τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

β) Δφο (2) εκπρόςωπουσ του Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό 

Συμβοφλιο. 

γ) Τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ 

αναπλθρωτζσ τουσ. 

δ) Ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του. 

2. Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει νόμιμα με όςα μζλθ του είναι παρόντα μία 

φορά κάκε 2 μινεσ και εκτάκτωσ, όποτε κρίνεται απαραίτθτο από τθ 

Διευκφντρια. 

3.  Αρμοδιότθτεσ  Σχολικοφ Συμβουλίου : 

α) Ειςιγθςθ ςχεδίων δράςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςχετικά με τθν οργάνωςθ και 

λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, ςτισ ςυνκικεσ 

υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και κάκε άλλο κζμα αναφορικά με τθν 

ταυτότθτα και τον προςανατολιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

β)  ειςιγθςθ ςχεδίου αντιμετϊπιςθσ των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ , 

γ) ςυμβολι ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και 

εκδθλϊςεων  και ςυνεργαςία με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν 

υλοποίθςι τουσ, 

δ) ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ 

εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθ ςχολικι επιτροπι. 
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Παράρτημα 

Σο ιςχφον ωρολόγιο πρόγραμμα: 
 

 

ΩΡΕ΢-ΔΙΑΡΚΕΙΑ-ΔΡΑ΢Η 

07-7.15  15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

07:15-08:00  45' - Πρωινι προαιρετικι ηϊνθ 

08:00-08:15  15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08:15-09:40  85 '1θ διδακτικι περίοδοσ 

09:40-10:00  20'Διάλειμμα 

10:00-11:30  90' 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11:30-11:45 15' Διάλειμμα 

11:45-12:25  40' 5θ διδακτικι ϊρα 

12:25-12:35  10' Διάλειμμα 

12:35-13-15  40'  6θ διδακτικι ϊρα - Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

13:15-13:20  5'Μετάβαςθ μακθτϊν Ολοιμερου ςτθν αίκουςα  

13:20-14:00  40' 1θ ϊρα Ολοιμερου προγράμματοσ – Διατροφικι Αγωγι 

14:00-14:15 15' Διάλειμμα 

14:15-15:00  45’ 2θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ - Μελζτθ-Προετοιμαςία ι Άλλο 

Προςφερόμενο Διδακτικό Αντικείμενο 

15:00-15:15 15'Διάλειμμα 

15:15-16:00 45' 3θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ- Μελζτθ-Προετοιμαςία ι Άλλο 

Προςφερόμενο Διδακτικό Αντικείμενο- Λιξθ Ολοιμερου Προγράμματοσ 
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